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PPRROOMMOOUUVVOOIIRR  LL’’UUTTIILLIISSAATTIIOONN  DDEESS  MMOODDEESS  DDOOUUXX  

Volet important du PDU, les circulations douces représentent l’alternative privilégiée pour 
les déplacements de courte distance. En mode unique ou en complément d’autres modes 
de déplacements, la marche à pied et le vélo doivent retrouver une place essentielle dans 
les déplacements quotidiens. Ils ont un rôle déterminant à jouer dans la diminution du 
trafic automobile et de la pollution dans les centres villes.  

 

Le vélo est le moyen de déplacements le 

plus efficace sur de courtes distances : 

moins de 5 Km.  

La politique en faveur du vélo nécessite 

une bonne coordination entre les divers 

acteurs de l’aménagement, afin de 

proposer un réseau continu entre les 

principaux pôles générateurs de 

déplacements de l’agglomération. 

Au-delà, une démarche plus globale de 

sensibilisation doit être entreprise. 

 

La marche à pied est pratiquée par tous, 

seule ou en complément d’autres modes 

de déplacements. Pour redonner le plaisir 

de la marche dans la cité, la cohabitation 

avec les autres modes de déplacements 

doit être soigneusement pensée, et les 

espaces réservés aux piétons élargis.  

Les personnes à mobilité réduite, quant 

à elles, sont au cœur de tout projet 

d’aménagement de l’espace public. 

Prendre en compte leurs besoins 

spécifiques permet d’améliorer sans cesse 

la qualité des cheminements et de penser 

une ville accessible à tous.  

 

En parallèle à la réalisation 

d’infrastructures, les actions de  

sensibilisation et d’éducation à la pratique 

des modes doux  doivent être multipliées, 

y compris en direction des automobilistes 

autour du thème du partage de la voirie et 

du respect des usagers les plus 

vulnérables. (objectif 8 : Faire évoluer les 
comportements).   
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Objectif 4 Promouvoir l’utilisation des modes doux 

AAccttiioonn  1144  

LLee  vvéélloo  ::  uunnee  aalltteerrnnaattiivvee  rrééeellllee  ppoouurr  lleess  ddééppllaacceemmeennttss  ddee  ccoouurrttee  

ddiissttaannccee  

Le PDU a l’ambition de faire de la pratique du vélo une alternative réelle pour les 
déplacements de courte distance.  

Trois principes d’aménagement au service de la politique vélo 

Privilégier la continuité du réseau : 

!! Renforcer la cohérence entre les 
schémas directeurs des différents maîtres 
d’ouvrages intervenant en matière 
d’aménagement cyclables ; les 
communes, la Communauté 
d’Agglomération Perpignan Méditerranée 
et le Conseil Général. 

!! Donner la priorité à la recherche de 
continuité dans la programmation des 
aménagements cyclables afin de faire 
émerger plus rapidement des axes 
continus.  

Adapter le type d’aménagement en 
fonction du différentiel de vitesse et du 
niveau de trafic des voies :  

!! vélos intégrés dans la circulation 
générale à l’intérieur des zones 30 

!! bandes cyclables préconisées en 
aménagement ponctuel sur des secteurs 
où le différentiel de vitesse auto/vélo est 
limité 

!! pistes cyclables en site propre 
recommandées dans les autres cas.  

Cette typologie générale est à adapter 
selon la nature des pôles générateurs 
desservis et le type d’usage visé : 
nécessité d’aménagements hautement 
sécurisés aux abords des équipements 
scolaires, aménagements spécifiques 
pour les pratiques loisirs … 

Traiter en priorité les points noirs 
repérés en matière de sécurité ou de 
ruptures urbaines.  

Les giratoires importants, les 
franchissements de la Têt, les axes à 
fort trafic…  génèrent autant d’effet de 
coupures qu’il importe de prendre en 
compte pour réaliser des aménagements 
continus (voir fiche info : Franchissement 
de la Têt et de la rocade Sud). 

 De même, l’organisation des transitions 
entre les divers types d’aménagement 
utilisés (réinsertion des cycles dans la 
circulation en extrémité de site propre…) 
devra faire l’objet d’un traitement attentif. 

 

 

Sur la base de ces principes 
d’aménagement, les schémas 
directeurs des itinéraires cyclables 
élaborés par la Ville de Perpignan, la 
Communauté d’Agglomération 
Perpignan Méditerranée et le Conseil 
Général serviront de cadre de 
référence à la politique vélo du PDU. 
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Schéma directeur des itinéraires cyclables de Perpignan Méditerranée - janvier 2007 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Schéma directeur des itinéraires cyclables de la Ville de Perpignan 



!

75 

 

Vélo utilitaire, scolaire et loisir : les approches complémentaires d’une charte velo 

A partir des principes d’aménagement évoqués au point précédant, l’élaboration d’une 
charte vélo permettra de décliner trois approches complémentaires, correspondant à des 
usages spécifiques : le vélo utilitaire, le vélo scolaire et le vélo loisir.  

Les fréquences de pratique, les distances parcourues, les profils d’usagers, les besoins de 
sécurité, de services et d’aménagements diffèrent de façon importante d’une famille 
d’usagers à une autre.  

 

1.! Le vélo utilitaire  

La pratique du vélo utilitaire correspond à des déplacements de type domicile – travail, 
achats, … Aujourd’hui, ce type de pratique ne représente plus qu’une part très faible des 
déplacements que le PDU a la volonté de développer, notamment dans les centres villes. 

 

!! Les objectifs :  

!! rechercher de façon systématique des 
liaisons cyclables entre les grands pôles 
d’habitat et les pôles générateurs de 
déplacements (administrations, services, 
commerces, …) ; 

!! mettre en place des axes protégés 
d’accès au centre ville de Perpignan (traité 
en zone 30) pour chacune des grandes 
voies de pénétration de la ville ; 

!! réaliser de façon prioritaire des pistes 
cyclables entre Perpignan et les 
communes limitrophes situées à une 
distance acceptable pour un usage 
quotidien du vélo domicile travail ; 

!! assurer la connexion du réseau 
cyclable avec l’ensemble des pôles 
d’échanges intermodaux et des parcs 
relais ;  

!! intégrer une réflexion sur les 
aménagements cyclables pour tout projet 
de développement d’habitat ou d’activités. 

!! Les partis pris d’aménagement :  

Pour le traitement des itinéraires  

!! utiliser l’ensemble des types 
d’aménagement (pistes / bandes 
cyclables, contresens / trottoirs 
cyclables, couloirs bus, coulées 
vertes,…) afin de proposer les trajets les 
plus directs et les plus adaptés à la 
pratique du vélo en intégrant l’impératif 
de sécurité ; 

!! sécuriser les intersections (visibilité, 
feux spécifiques, sas vélo, …) ;  

!!mettre en place un plan de 
jalonnement et d’éclairage des pistes 
lorsque l’éclairage public est insuffisant 
ou inexistant. 

En matière d’intermodalité , garantir le 
possibilité de transport des vélos dans 
l’offre ferroviaire périurbaine. 

Pour le stationnement des vélos : 

!! proposer des solutions de 
stationnement sécurisé des vélos  en 
centre ville, dans les parcs relais et 
pôles d’échanges multimodaux ainsi 
qu’au niveau des gros générateurs de 
déplacements 2 roues (l’Université en 
particulier) ; 


